

衛生局 2011 年 5 月 6 日消息

## 2011 年度《醫療補貼計劃》提前至 6 月 1 日啟動

為舒緩民生壓力，特區政府將繼續推行《醫療補貼計劃》，並將啟動日期由去年的 8 月 1 日提前至 6 月 1 日。2011 年度的醫療券發放將繼續沿用自助列印醫療券的方式，凡於 2012 年 7 月 31 日或之前持有有效或可續期的澳門永久居民身份證的人士，可憑智能身份證於自助列印機印取澳門幣 500 元的醫療券。預計 2011 年度計劃的受惠人口將達 577,000 人。而 2010 年度舊醫療券使用日期至今年 8 月 31 日止。

《醫療補貼計劃》的主要目的是推廣家庭醫學制度及鼓勵市民重視個人保健；加強公營醫療實體及私營醫療市場的合作，充分發揮社區醫療資源的作用；提升社會醫療服務綜合水平及多元化發展。

自 2009 年至今，特區政府已連續兩年推行該計劃，其中，2010 年度《醫療補貼計劃》已有八成受惠居民（超過 42 萬人）印券，用券 220 萬張。從居民使用醫療券的習慣來看，8 成半居民選擇自用醫療券，另外達 9 成分次用券，成效達推動個人保健的目的。

目前，已有 651 個私人衛生單位、合共 1143 位醫生加入計劃，佔合資格參與醫生的 8 成。在監管方面，衛生局增加了巡查次數，現已進行 503 次巡查，業界亦配合監管工作出適當改善，與 2009 年計劃相比，違規個案大幅遞減；服務水平、病歷保存、處方等亦趨規範化。自計劃推行以來，累計 10 名醫生包括 2 名西醫及 8 名中醫因證實違規而被解除協議。